

商品超重便花二三千元升舱,监管严格就选择其他城市

电商法实施,代购“求生”出新招

本报记者 周 悅

“现在刷朋友圈找代购难了,刷到的概率小多了。”日前,在北京工作的姚刚对记者说。

今年1月1日,《中华人民共和国电子商务法》(以下简称电商法)施行。电商法规定,电子商务经营者包括从事网络销售商品或提供服务的经营活动的自然人、法人和非法人组织,电子商务经营者应当依法办理市场主体登记、依法纳税。

如今,电商法已经实施近7个月,对之前从事代购的人影响如何?近日,《工人日报》记者调查发现,尽管电商法的实施对一部分代购者产生了限制作用,但仍有少数代购者通过各种伎俩逃税。

为多带货改头等舱或商务舱

在北京干了多年代购的李军伟(化名),始终不愿意放弃3个微信号里的众多客户,他选择继续做代购。

“如今不仅要制订最佳的购物方案,还要为如何顺利通过海关打好算盘。”李军伟说。

为了让自己看起来不像代购,李军伟现

在只带一个大箱子托运和一个小箱子登机,带的货较之从前自然也少了很多。

据李军伟介绍,目前所有非韩国本土的品牌商品,在免税店采购以后,不能在免税店当场提货,必须是在离开韩国当天,在机场拿到机票,办理完大箱子托运以后,过了安检进入候机区时才能取。而韩国所有的航空公司登机口都限重了,有的限重10公斤,最少限重5公斤,这就意味着只能购买少量的欧美品牌商品。

“超重的话就得把东西扔掉,或者花两三千元升头等舱或商务舱,能多带5到10公斤的货。如果头等舱满了,就只能改签了。天冷的时候我会把东西拿透明胶带缠在身上,穿上外套就看不出来了。而现在是夏天,穿着外套太显眼,超重只能认栽了。”他感叹道。

选择降落到查得松的城市

“上海机场是代购圈里公认查得最严的,我都是选择降落到查得松的城市再坐车回上海。具体哪里查得松,平时圈里的朋友之间会交流。”在上海做代购的李丽(化名)告诉记者。

其中,让李丽最害怕的是海关的“抽样开

箱检查”环节。李丽称,并不是所有人都要开箱检查,遇到开箱,一般有两种情况:一是海关工作人员通过你的神态、着装认出了你是代购;二是箱子过X光时被发现了可疑物品。

然而李丽还是有办法躲避,“日韩代购以女生居多。为了节约成本,往往都是单打独斗,一个人干几个人的活。早起排队、抢货,推着几十公斤的箱子赶路,经常弄得灰头土脸,没工夫洗漱打扮。而女生又比较在意别人的眼光,于是会戴帽子盖住油腻的头发,为了搬东西还会穿上运动鞋。一般海关工作人员看到这副装扮又带了好几个箱子的,就基本认定是代购了。”李丽说。

李丽告诉记者,现在的职业代购只敢带一大一小两个箱子,多一个都会被查。而为了更像游客,则要把自己打理得干净整洁。“眼神中不能带着忧虑和畏惧,尽量赶在人多的时候往外混。”

“购物小票不能放在身上,尽量扔掉。如果被开箱了,就有可能会搜身。被查到的话,本土商品要补税30%,奢侈品和欧美化妆品要补税60%。如果查到一个2万元的包包要补1万多元,这一趟肯定赔了。”李丽说,所带商品超过8000元以上的那些需要纳税。为了

逃税,她会把包、项链、戒指等贵重商品带在身上,装作是自己的东西。

李丽表示,有一些贵重商品需要小票才能在中国保修。为了高额的回报,她通常会找一个同样需求的代购,互相交换着装小票过关。“找不相关的人帮着装小票能降低风险,如果是同行人员则容易被查到。”

记者了解到,一些旅行公司的导游也兼职做代购,他们可以利用自己的工作来逃避海关的检查。

老胡在北京一家旅行社做导游已有十几年,最近几年主要带欧洲团。能让老胡铤而走险的只有一件事,就是帮人代购手表。

欧洲的高档手表一块能卖到几万元甚至更贵,每带回一块都会有丰厚的利润,但这也是代购中风险最大的商品之一。当老胡一次代购两三块手表的时候,他还是会求助团友,让他们帮着带。

从事代购须登记并依法纳税

陕西恒达律师事务所高级合伙人赵良善律师认为,境外代购行为本身不违法,是否违法取决于代购后是否申报和缴纳税款,这个标准一直如此。电商法出台只是明确

了什么样的电子商务从业者需要办理营业执照,并规范了电子商务行为,并没有否定境外代购。

那么什么样的境外代购需要办理营业执照呢?赵良善表示,除了法律规定的特殊情况外,从事代购都必须依法进行登记办理营业执照。

不仅要办理营业执照,还要履行纳税义务,并且遵守进出口监督管理的法律、行政法规和国家有关规定。

当这些代购被定性为违法时,将受到哪些处罚呢?赵良善表示,首先,将受到行政处罚。其次,根据电商法第八十八条的规定:“违反本法规定,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

记者注意到,市场监管总局、国家发展改革委、海关总署等8部门于今年6月~11月联合开展2019网络市场监管专项行动,也就是“网剑行动”,对海外代购行为严格监管,并加大对跨境电商进出口环节整治力度。

“私下从事代购活动,且无相关资质,这不仅加大了消费者维权难度,也涉嫌违法。随着有关部门监管力度的加大,代购们的求生新伎俩必将受限,依法从事境外代购才是正道。”赵良善说。

7282件税收违法

“黑名单”案件公布

本报讯 (记者郝赫)记者日前从税务总局获悉,上半年全国税务机关累计公布税收违法“黑名单”案件7282件,同比增长161.85%。其中,虚开增值税专用发票和骗取出口退税案件6766件,占比92.91%;新增纳税人“黑名单”的走逃(失联)案件222件。

自2014年10月收税违法“黑名单”制度实施以来,全国税务机关累计公布案件数量已达到2.39万件。

“作为社会信用体系建设的重要组成部分,税务部门深入推进税收违法‘黑名单’和联合惩戒制度,对于达到一定涉案金额的偷税、骗税、虚开发票等违法案件信息予以公布,并联合多部门开展失信联合惩戒。”税务总局办公厅副主任付树林表示,税收违法“黑名单”案件当事人全部纳入纳税信用D级范围,将依法采取更严格的发票管理、出口退税审核和高频次税收检查等措施。

据了解,从2015年启动至2019年6月,全国税务机关累计推送多部门联合惩戒31.49万户次,其中公安部门配合阻止出境5773人次;1.98万名“黑名单”当事人被市场监管等部门限制担任企业的法定代表人、董事、监事及经理职务。

去年全国社会捐赠总额超过900亿元

本报北京7月29日电 (记者车辉)民政部今天召开例行新闻发布会称,2018年度,全国社会捐赠总额超过900亿元。截至目前,全国登记认定慈善组织超过7500个,净资产合计约1600亿元。

民政部慈善事业促进和社会工作司司长贾晓九介绍称,目前设立慈善信托204笔,信托合同规模约22.48亿元。社会工作专业人才队伍规模达到120余万人,其中43.9万人取得社会工作者职业资格证书。目前,全国注册志愿者超过2.12亿人,依法登记的志愿服务组织已有1.2万个。2019年上半年,全国销售福利彩票977.57亿元,筹集公益金281.89亿元。

民政部新闻发言人贾维周称,截至5月底,全国共有城乡低保对象4400万人,其中城市低保对象940.7万人,支出低保资金627.7亿元。截至3月底,全国共有特困人员478.2万人,其中城市特困人员28.6万人,支出特困人员救助供养资金86.1亿元。

另据介绍,今天二季度依法调查处理各类社会组织违法犯规案件80余起,作出行政处罚2起,向5家社会组织发出《责令改正通知书》。会同网信、电信行业主管部门关停9家非法社会组织网站及新媒体账号,指导督促地方民政部门查处“中国国学院”等一批有重大影响的非法社会组织案件。



小城镇环境整治 重现江南古镇风韵

7月28日,居民在湖州市南浔区菱湖镇一处街区休闲。

浙江省湖州市南浔区菱湖镇是国家历史文化名镇,该镇从2019年3月起实施小城

镇环境综合整治行动,重点打造了“历史文化街区”“红色记忆街区”等特色街区,完善服务功能和管理水平,进一步改善人居环境、提升乡容镇貌。新华社记者 黄宗治 摄

从实效出发 用实效检验

当黑洞洞的枪口指向自己时,杨乐深吸了一口气。

6月2日,在中国石化胜利石油工程公司组织的境外公共安全应急演练课堂上,沙特项目部综合部副经理杨乐被“暴徒劫持”,实实在在的场景让这位老员工有些紧张。

实效不仅贯穿整场培训,更贯穿在整个境外安全工作。作为中国石化下属体量最大的油服企业,胜利石油工程公司先后进入13个海外国家,年均输出2000余人次出境。多年来,他们始终坚持境外安全工作“从实效出发、用实效检验”,保持了海外市场安全平稳运行。

工作要点明确,鼓励对优质企业开展市

夏季当地气温过高,设备橡胶圈等零部件经常烤化,设备维护面临全新课题。她随即带领团队加紧攻关,研发增设了高温恶劣天气下作业安全、设备维护保养等教学模块。

为了检验教学实效,中心先后建立了50余个海外学员微信群,定期跟踪调研培训效果。

今年3月,阿联酋市场员工压井时,遇到复杂情况出现溢流。在学员微信群反馈后,王瑞娥当即进行线上指导,两天后压井成功。事后,王瑞娥随即增设了相关教学内容。

硬件设施同样是培训实效的重要保障。

带上VR模拟头盔,眼前立刻出现重重浓雾,逼真的场景,让学员仿佛身临火灾现场。

为增强教学实效,去年,再投入上百万引进受限空间、消防VR模拟系统后,今年,该中心还要加大投入,引进多功能集成多人同时模拟施工模拟器等先进教学设备。

特色活动:让理念落地,让制度落实

郭言华记忆犹新,2018年8月1日,当年迈的父亲不远万里赶到沙特施工现场,见到自己第一句话便是:“你要注意安全。”

郭言华顿时体悟,安全,不是他一人的事。

“家属一句话,胜过千言万语。”参与完这场名为“家属探亲”的活动后,胜利石油工程公司沙特项目部QHSE部副经理宿雪感叹,请家属进现场讲安全,效果远胜枯燥的宣教。“理念难灌输,制度难执行,是安全工作不实的主要原因。”王瑞娥认为,特色活动以其趣味性、竞争性、持久性,恰恰容易推动理念、制度落地落实。

胜利石油工程公司现拥有30余个海外项目,为推动安全工作落实,每个项目都结合实际,都开展了相应的安全特色活动。

每次施工结束,除填写施工报表外,科威特项目部干部员工还要额外填写一张卡片,将施工时发现的安全隐患记录在案,每月由项目部整理归纳,对发现重大隐患的卡片进行奖励考核。

这项名叫“STOP卡”的活

动,已在项目部开展11年,累计填写34406个安全隐患。

科威特项目部HSSE主管房岭海认为,施工环境恶劣,日费制模式下,高速高频率的搬迁,带来的巨大施工强度,是科威特市场安全工作面临的主要挑战。STOP卡活动的意义就在于,无论疲惫时还是松懈时,它始终让员工保持自省,进而监督他人。

作为进入科威特市场较晚的队伍,SP980队在经理赵恒带领下,一天最多时能写20张卡片。今年2月初,科威特高级安全巡检监督富兰克林,到队上突击检查。事毕,他对员工说:“我在科威特这么多年,一个队,连一个问题都查不出,这还是第一次。”

硬件设施同样是培训实效的重要保障。

带上VR模拟头盔,眼前立刻出现重重浓雾,逼真的场景,让学员仿佛身临火灾现场。

为增强教学实效,去年,再投入上百万引进受限空间、消防VR模拟系统后,今年,该中心还要加大投入,引进多功能集成多人同时模拟施工模拟器等先进教学设备。

境外公共安全:实效就是生命

在胜利石油工程公司海洋钻井公司尼日利亚项目部副经理史玉钊看来,尼日利亚作为公司首家红色风险市场,一切并不夸张。随着海外市场不断扩大的国际形势日趋复杂,中国石化每年都要对海外市场进行公共安全风险评估,评出红橙黄蓝4个等级。

胜利石油工程公司则根据评估出的风险等级,对照场地选择、建筑物、通讯系统、电子安全等13大模块,对各海外市场配备相应力量,形成一体化安保体系。

“在等级最高的红色公共风险区,实效就意味着生命。”史玉钊很早就明白这个道理。

史玉钊所在的尼日利亚项目部驻地位于尼日利亚哈科特港。如今,项目部每月在公共安全防护上的投入已达5.5万美元。

比起物防,技防同样重要。

紧勒双手、戴上头套、蹲地行走。6月2日,在公司组织的境外公共安全应急演练课堂上,高还原度的演习场景让每名员工异常紧张。而教授这些知识的老师,有的曾服役国旗护卫队,有的则来自专业安保公司。每年,这样的内部培训公司要组织20次。

胜利石油工程公司现拥有30余个海外项目,为推动安全工作落实,每个项目都结合实际,都开展了相应的安全特色活动。

更多的技防培训在一线。2018年在原有《演练总体方案》基础上,公司补增、修订恐怖袭击、紧急撤离、医疗救援等专项预案80个,严格要求各海外项目部定期组织演练。仅沙特一个项目每年现场应急演练多达800余次。(丁剑北 张玉)

广告

办卡容易退卡难,利用格式条款限制消费者权利 前六月健身服务投诉增长逾七成

本报北京7月29日电 (记者杨召奎)中国消费者协会今天发布的2019年前六个月全国消协组织受理投诉情况分析显示,上半年,全国共受理文化、娱乐、体育服务类投诉14596件,投诉比重同比上涨1%。值得关注的是,健身服务投诉7738件,投诉量同比上涨72.6%,成投诉重灾区。

据悉,文化、娱乐、体育服务类消费纠纷

主要集中在以下几方面:一是办卡容易退卡难。商家通过宣传推出不同种类的优惠卡,吸引消费者一次性付款,事后又以各种理由不予兑现承诺,任意改变服务内容,如营业时间无故更改,改变服务设施或场所等;消费者预付款的余额无法正常消费;经营者不按照双方约定条款提供退卡、转卡服务,或者对于未约定退卡条款的拒绝退卡或设置退卡障碍。

二是服务场所未尽到安全保障义务,致使消费者在服务过程中人身、财产受到损失。三是预付卡累计金额庞大,资金监管措施不力,安全难以保证。四是经营场所突然关闭或经营主体变更时,债权债务不做妥善处理,对消费者的合理诉求置之不理,引发群体投诉。五是经营者利用格式条款多方限制消费者的权利,减轻、逃避自身责任。



细化并提高奖励标准

新疆鼓励举报重大事故隐患

本报讯 (记者吴锋思)8月1日起,新疆将执行新的《自治区安全生产举报奖励办法》,该办法扩大了奖励范围,细化并提高了奖励具体标准,鼓励举报重大事故隐患。

《办法》规定的奖励范围包括:举报谎报、瞒报生产安全事故的;举报公、法人或者其他组织未依法取得与安全生产相关的行政许可,擅自从事生产经营建设活动,或者与安全生产相关的行政许可已经失效,继续从事生产

经营建设活动的;举报生产经营单位的生产经营活动危及社会公共安全未采取防范措施等行为。

《办法》中明确,举报谎报、瞒报生产安全事故的,按照最终确定的事故等级和查实的举报、瞒报死亡人数给予奖励,一般事故每查实谎报、瞒报1人奖励3万元,较大事故每查实谎报、瞒报1人奖励4万元,重大事故每查实谎报、瞒报1人奖励5万元,特别重大事故

骄阳下的微笑

7月28日,北京世界园艺博览会的一处志愿者服务岗亭,来自北邮世纪学院的志愿者王文在向游客介绍园区的活动日程。

当日,气温最高达35摄氏度,在三伏天的骄阳下,户外志愿者们依然服务专业、讲解热情。据悉,这个暑假共有来自北京和河北张家口各个高校的约4000名大学生来到世园会做志愿者。

本报记者 刘金梦 摄



胜利石油工程公司孟加拉项目施工人员进行紧急救护演练

这项名叫“STOP卡”的活